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         ACTA No. 001 
LUGAR Y FECHA: Bogotá, Noviembre16 de 2012 

         HORA: 09:00 
 
INTERVIENEN:  
 
  Coronel (r)  
  PEDRO ALONSO ACOSTA BERNAL 
  Director General  
 
  Coronel  

CARLOS ERNESTO CAMACHO DÍAZ 
Subdirector General 

    
  Economista  
  GABRIEL DE LA CUESTA MORA  
  Jefe Oficina Asesora de Planeación  
 
  Abogada  
  MARTHA EUGENIA CORTÉS BAQUERO 
  Jefe Oficina Asesora Jurídica  
 

Contadora Pública  
  MARTHA CECILIA POLANÍA IPUZ 
  Jefe Oficina Control Interno  
 

Abogada  
  FANNY MERCEDES GONZÁLEZ VALBUENA  
  Jefe Oficina Control Interno Disciplinario 
 
  Capitán de Fragata  
  GLADYS ELENA MEDINA OCHOA  
  Jefe Oficina de Tecnología 
 
  Coronel (r)  

WLADISLAO REINOSO MARÍN  
Director Cadena de Suministros 
 
Coronel (r) 

  JULIO ALFONSO TELLO CEBALLOS 
  Director Administrativo  
 

Coronel (r) 
ROBERTO ANGULO PARDO  

  Director Regional Técnica de Ingenieros 
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  Coronel (r ) 
  JAIRO BOCANEGRA DE LA TORRE 
  Director de Contratación  
 

Coronel Infantería de Marina  (r )  
WILLIAM ARIEL RUIZ MEZA 
Jefe Protección al Patrimonio  

 
  Economista  
  MARTHA VICTORIA GARZÓN  
  Directora Comercial  
 
  Contadora  
  SOFÍA ESPINOSA TORRES  
  Directora Financiera  
 
  Administrador Público 
  NICOLÁS MORALES  BERMÚDEZ    

Director Apoyo Logístico (e)   
 
Ingeniero 
CARLOS ELIÁN LIGARRETO AVENDAÑO 

  Coordinador Grupo Agroindustrial  
 
  Administradora de Empresas 

RUBIELA OLIVERA MORALES 
Coordinadora Grupo Créditos 
 
Ingeniero  

  MIGUEL MAURICIO ROA GUTIÉRREZ 
Profesional Oficina Asesora de Planeación  

 
  Profesional 
  LAURA RAQUEL SEGURA ARIAS    
  Líder Atención y Orientación Ciudadana  
 

 
ASUNTO: QUINTA  AUDIENCIA  PÚBLICA  DE  RENDICIÓN  DE CUENTAS 2012 

 

1. FUNDAMENTO LEGAL  

 

- Ley 134 de 1994, por el cual se dictan normas sobre mecanismos de participación 
ciudadana.  
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- Ley 489 de 1998 artículo 33 establece que: “Cuando la administración lo considere 
conveniente y oportuno se podrá convocar audiencias públicas en las cuales se 
discutirán aspectos relacionados con la formulación, ejecución o evaluación de 
políticas y programas a cargo de la entidad y, en especial, cuando esté de por 
medio la afectación de derechos o intereses colectivos”. 

 
- Ley 962 de 2005 (anti trámites), y la Ley 1437 de 2011 (Código de Procedimiento 

Administrativo y de lo Contencioso Administrativo), en su Artículo 8: “Todos los 
organismos y entidades de la Administración Pública deberán tener a disposición 
del público, a través de medios impresos y electrónicos de que dispongan, o por 
medio telefónico o por correo, información actualizada sobre: Normas Básicas que 
determinan su competencia, funciones y servicios; trámites y actuaciones para que 
el ciudadano adelante su labor de evaluación de la gestión pública y así intervenir 
en forma argumentada en los procesos de rendición  de cuentas”. 

 
- Ley 1474 de 2011, en su artículo 78 establece que “Todas las entidades y 

organismos de la Administración Pública tienen la obligación de desarrollar su 
gestión acorde con los principios de democracia participativa y democratización de 
la gestión pública. Para ello podrán realizar todas las acciones necesarias con el 
objeto de involucrar a los ciudadanos y organizaciones de la sociedad civil en la 
formulación, ejecución, control y evaluación de la gestión pública…”   

 
- Documento CONPES 3654 de 2010, Política de Rendición de Cuentas de la Rama 

Ejecutiva a los Ciudadanos. 
 
 

2. FUNDAMENTOS ADMINISTRATIVOS 

Directiva Transitoria 015 de fecha 10 de octubre de 2012. 

Procedimiento PMC-S03-A01 Sistema Nacional de Atención e Información al 
Ciudadano, Actividad 9. 

 

3. INICIO DE LA AUDIENCIA PÚBLICA DE RENDICIÓN DE CUENTAS 

 

Siendo las 9:00 horas del día 16 de Noviembre de 2012, el Doctor Gabriel de la 
Cuesta Mora, Jefe de la Oficina Asesora de Planeación, da inicio y procede a dar 
lectura a la Agenda que se desarrolla en la Audiencia Pública de Rendición de 
Cuentas, como se detalla a continuación: 
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AGENDA: 

 

1. Himno Nacional 

2. Generalidades y reglas de la Audiencia Pública 

3. Instalación Audiencia Pública 

4. Información general de la Entidad 

5. Plan Estratégico 2012-2015 y Avance Plan de Acción 2012 

6. Informe Avance del Sistema de Gestión de la Calidad 

7. Informe Avance de la Estrategia Gobierno en Línea 

8. Informe sobre Peticiones, Quejas, Reclamos, Solicitudes y Consultas - PQRSC 

9. Informe Financiero y Presupuestal a 30 SEPT 2012 

10. Informe Oficina de Control Interno  

11. Informe sobre la Gestión de Contratación: 

a. Contratos Interadministrativos 

b. Compras Centralizadas BMC, Abastecimientos Clase I y III, Comedores de       
Tropa 

12. Proyectos de construcción de mayor impacto 

13. Negocios Especiales y Otros Servicios 

a. Negocios Especiales 

b. Grupo Agroindustrial 

14. Informe sobre Asuntos Disciplinarios 

15. Procesos Jurídicos y de Finca Raíz 

16. Gestión Administrativa 

17. Retos para el 2013 

18. Intervención de la Ciudadanía 

19. Evaluación de la Audiencia 

20. Cierre de la Audiencia 
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4. GENERALIDADES Y REGLAS DE LA AUDIENCIA PÚBLICA DE LA 
RENDICIÓN DE CUENTAS 

Procede el Doctor Gabriel de la Cuesta Mora y enuncia las reglas que se aplicarán 
en el desarrollo de la Audiencia:  

La Audiencia Pública de Rendición de Cuentas, es un mecanismo de participación 
que permite a los ciudadanos ejercer su derecho de control social a la gestión 
pública, contemplada en la Ley 489 de 1998. 

Principalmente nos referimos al Documento CONPES 3654 de 2010, el cual fijo 
una Política Pública sobre rendición de cuentas que deben realizar la entidades 
públicas a la ciudadanía en general, con el fin de ejercer de manera más efectiva 
la gestión pública. Los atributos que debe contener la Rendición de Cuentas según 
estas políticas, es que la Información sea veraz, oportuna, que contenga un 
lenguaje claro accesible con el fin de generar un adecuado diálogo y debe cumplir 
con el atributo de incentivos, bien sea en el sentido de que las entidades deben 
motivar a la ciudadanía a que establezcan ese diálogo permanente y lo más 
importante es la actitud de rendición de cuentas permanente que se debe tener 
con los ciudadanos, esta Audiencia Pública es una de  las formas de Rendir 
Cuentas. La Agencia Logística, acatando estas políticas, ha adelantado 
actividades, disponiendo a través del Portal Institucional un sitios como “Atención 
Ciudadanía” y “Participación Ciudadana” en los cuales, la ciudadanía en general a 
través de, foros y Chats Interactivos, establecen comunicación permanente, 
además de interponer solicitudes, inquietudes, observaciones, y preguntas sobre 
trámites y servicios que haya adelantado con la entidad y Derechos de Petición en 
General. Así mismo ha dispuesto un canal telefónico permanente, donde se 
atienden las llamadas a nivel nacional, de todos los usuarios y/o ciudadanos. 
También tenemos implementado un sistema de recepción de peticiones de 
manera física a través de nuestras regionales y de manera virtual a través del 
Módulo Peticiones, Quejas y Reclamos, solicitudes y consultas, ubicado en el 
Portal Institucional de la entidad. También tenemos un sistema de evaluación 
frente a la gestión de contratación en las audiencias de adjudicación, llamado 
“Encuestas Anticorrupción” donde los oferentes presentados pueden manifestar 
algún tipo de inconformidad frente a  los procesos y sistemas de contratación de la 
Agencia Logística. 

Contamos también con Buzones de Sugerencia, especialmente orientados en los 
lugares donde se prestan nuestros servicios, consideramos delicado y crítico, los 
comedores de tropa donde el soldado, tiene acceso al Buzón de Sugerencias para 
formular sus inquietudes o puntos de vista sobre la alimentación. Esta información 
es procesada y de acuerdo a la reiteratividad por competencia se formulan 
acciones de mejora que permita el mejoramiento continuo de este servicio 
prestado. 
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Complementado esto, a partir del 16 de octubre de 2012, la Agencia Logística, 
habilitó un correo electrónico denominado 
rendiciondecuentas@agencialogisticagov.co, con el fin de que la ciudadanía 
propusiera los temas que se deberían tratar en este evento, y/o recibir preguntas u 
observaciones frente a la rendición de cuentas que se lleva a cabo el día de hoy. 

 

En este momento se encuentra disponible los siguientes canales para la 
participación a este evento: 

- rendiciondecuentas@agencialogistica.gov.co 

- Sala de Chat Rendición de Cuentas  

 

Las respuestas se entregarán en tiempo real a través de estos canales, de no ser 
posible se entregarán posteriormente a través de los canales por los cuales fueron 
allegadas las intervenciones. 

 

Reglas Generales  

 

a. La rendición de cuentas estará a cargo del Cuerpo Directivo de la Entidad. (3 
horas aproximadamente). 

 
b. Las intervenciones de la ciudadanía serán sobre: 

- La temática establecida para la Audiencia. 

- No debe superar los 2 minutos. 

- La respuesta se dará utilizando el mismo tiempo. 

c. Se entregará un formato al personal invitado para que formulen sus preguntas. 
 
d. También será entregado una encuesta para evaluar el  evento.  
 
e. Los resultados de la Audiencia Pública serán consignados en un Acta que se 

publicará en la Página Web www.agencialogistica.gov.co . 
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5. INSTALACIÓN DE LA AUDIENCIA PÚBLICA  

 

El Señor Coronel (r) PEDRO ALONSO ACOSTA BERNAL, Director General, 
instala la Quinta Audiencia Pública de Rendición de Cuentas 2012. 

 

Muy buenos días, un cordial saludo de bienvenida a toda la Audiencia aquí 
presente, quiero dar la bienvenida al señor Contralmirante Gabriel Mercado 
Rosas, Jefe de Operaciones Logísticas del Comando de la Armada Nacional, a la 
Doctora María Fernanda Coral, representante de la Procuraduría General de la 
Nación, al Doctor Oscar Barbosa, representante de la Oficina de Control Interno 
del Ministerio de Defensa, a los señores Oficiales Superiores, Oficiales, 
Suboficiales, personal civil presente de las Fuerzas Militares y a todos los 
invitados  y personal que nos honra con su presencia en general, igualmente a los 
representantes del Grupo Social y Empresarial del Sector Defensa del despacho 
de la Viceministra del Ministerio de Defensa Nacional, doctora Yaneth Giha. 

 

Esta es una oportunidad extraordinaria para nosotros, en esta quinta Audiencia 
Pública de Rendición de Cuentas, un foro abierto para poder escuchar de primera 
mano la opinión de nuestros clientes, la Agencia Logística como un 
establecimiento público del orden nacional ha sido creada para proveer bienes y 
servicios a las Fuerzas Militares, entiéndase Ejército Nacional, Fuerza Aérea, 
Armada Nacional, Infantería de Marina, Policía Nacional y a las 17 empresas que 
integran el Grupo Social y Empresarial del Sector Defensa. Aquí vamos a mostrar 
cuál ha sido la ejecución en el cumplimiento de esa misión institucional de proveer 
bienes y servicios a nuestros clientes, desde ya queremos agradecerles el tiempo 
que han dedicado que es muy valioso y que para nosotros es toda una gran 
oportunidad para buscar mejorar nuestros procesos, subprocesos e imprimirle una 
dinámica, aún mayor a nuestra organización. De antemano como Director General 
de la Agencia Logística de las Fuerzas Militares, les agradezco el tiempo valioso 
que nos destinan e iniciamos a partir de este momento con la presentación formal.  

 

6. INFORMACIÓN GENERAL DE LA ENTIDAD 

El señor Coronel Carlos Ernesto Camacho Díaz, Subdirector General, presenta 
ante el público asistente la información general de la entidad, la cual se resume en 
las siguientes imágenes: 
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                 DISTRIBUCION REGIONAL  
 

 
 
 
 
 
 
7. PLAN ESTRATÉGICO 2012-2015 Y AVANCE PLAN DE ACCIÓN 2012 

El Doctor Gabriel de la Cuesta Mora, Jefe de la Oficina Asesora de Planeación, 
presenta la información relativa al Plan Estratégico 2012-2015 y el avance del Plan 
de Acción de la Vigencia 2012, como se presenta en las siguientes imágenes: 
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La anterior gráfica muestra la meta y la ejecución en abastecimiento clase I, para 
el Ejército Nacional, Armada y Fuerza Aérea a corte 30 de septiembre de 2012. 
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A continuación se presenta la discriminación de abastecimiento clase I de acuerdo 
a las diferentes modalidades para Ejército, Armada y Fuerza Aérea.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De acuerdo al abastecimiento de raciones de campaña a corte 30 de septiembre 
se presenta la siguiente gráfica 
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Frente al cumplimiento de la meta acerca de la ampliación de cobertura del 
programa de administración de comedores de tropa del 85% al 100%. (130 
comedores para el 2012), a corte 31 de octubre de 2012 la ALFM administra 128 
comedores, que significa una cobertura del 98,5%.  
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Frente al cumplimiento de la meta sobre la obtención de conceptos sanitarios 
favorables para 95 comedores de tropa, la ALFM adelantó actividades para 
obtener la certificación sanitaria de 92 comedores, lo que representa un avance 
del 96,8%. 
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La ALFM celebró Contratos interadministrativos por $105.268,9 millones clasificados 
de la siguiente manera: 

$ 50.036,9 millones Ejército. 
$ 47.829,4 millones Armada. 
$      275,2 millones Fuerza Aérea.  
$   1.143,6 millones Policía Nacional.  
$   5.883,8 millones otras entidades (GSED, OEA, FONADE). 
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Las Fuerzas efectuaron requerimientos por $23.231,6 millones ($18.291,2 para 
Ejército y $ 4.940,4 para Armada). 

 
Frente a la meta establecida en este objetivo, Se han adjudicado abastecimientos 
a la Armada por $3.177,0 millones, lo que representa un avance del 17,0%. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Total Contratado Material entregado Pendiente Entrega

Series1 23.231,6 3.177,0 20.054,6
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De acuerdo al Proyecto de restructuración (estructura organizacional y planta de 
personal). Se adelantaron actividades como: 

 Apropiación de recursos para la contratación de la consultoría,  

 Elaboración del estudio técnico. 

 Estudio de Cargas Laborales 

 Propuesta de modificación de la planta de personal 

 Estudio de costos 
 

El proyecto se ajustará a las definiciones estratégicas y los lineamientos que fijen 
las altas instancias del Ministerio de Defensa 

 

Acerca de la meta de construcción y/o aadquisición de infraestructura física 
orientada a mejorar los sistemas logísticos para almacenamiento y distribución se 
llevaron a cabo las siguientes actividades:  

 Adquisición infraestructura para abastecimientos Clase III. $2,113,0 millones. 

 Construcción de un CAD en Buenaventura. $ 866,0 millones.  
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 Adquisición bodega para el área industrial - $1.450,0 millones. 
 

En la meta: Fortalecer el patrimonio de la entidad y generar utilidades 
operacionales en Unidades de Negocio a 30 de septiembre de 2012, la utilidad 
operacional de las unidades de negocio logró un cumplimiento del 91,1% de la 
meta. 

Las unidades de negocio contribuyen a sufragar parte de los gastos de 
administración de la entidad en $2.119,1 millones que corresponde al 11,9% de 
los gastos administrativos totales ($17.745,0 millones). 

 

 
 
 
 
 
8. INFORME SOBRE EL SISTEMA DE GESTIÓN DE CALIDAD 

El Ingeniero Miguel Mauricio Roa Gutierrez, profesional de la Oficina Asesora de 
Planeación hace la presentación acerca del Sistema de Gestión de Calidad de la 
siguiente manera: 
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9. INFORME AVANCE DE LA ESTRATEGIA GOBIERNO EN LÍNEA 

A continuación la Capitán de Fragata Gladys Elena Medina Ochoa, Jefe de la Oficina 

de Tecnología presenta la información acerca de la Estrategia de Gobierno en 
Línea, resumida en las siguientes imágenes:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El pasado 18 de Octubre de 2012, la Agencia 
Logística de las Fuerzas Militares, recibió la 
Renovación de la Certificación del Sistema de 
Integrado de Gestión, de acuerdo a los 
requisitos   exigidos por las Normas Técnicas de 
Calidad  NTCGP 1000:2009 y NTC ISO 
9001:2008 por parte del ICONTEC. 

 Con lo anterior se evidencia el mejoramiento 
continuo por el que atraviesa la entidad a través 
del desarrollo de sus estrategias de cambio 
integrado: Plan de Desarrollo, Productos y 
Servicios, Procesos, Tecnologías y Sistemas de 
Información, Estructura Organizacional y la más 
importante que es “la Gente y su Cultura”. 

GRACIAS A TODOS POR LA MEJORA QUE 
DEMOSTRAMOS. 
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En cumplimiento a la Directiva presidencial 012 de 2012, la Estrategia de Gobierno 
en Línea en términos generales busca que las entidades se apoyen en las 
tecnologías para dar un mejor servicio a la ciudadanía, la entidad cuenta con unos 
servicios a través de la página, foros, chat, manteniendo un contacto directo a 
través de canales no presenciales con la ciudadanía en general. 

La Estrategia de Gobierno en línea viene enmarcada en el Decreto 1150 de 2008, 
el cual dicta unos lineamientos, para que las entidades del orden nacional y 
territorial den apoyo y respuesta, teniendo como base el Manual 3.0 a corte 30 de 
septiembre de 2012. Los avances de la entidad, de acuerdo al Manual, se 
evidencian en los niveles iniciales, de información, interacción, transformación y 
democracia, para un avance del 73% a esta fecha. 

El Ministerio de Tecnologías, Información y Comunicaciones generó un nuevo 
manual 3.1, el cual empezó a regir a partir del 31 de octubre del presente año, que 
nos va a permitir tomar nuevas directrices que enmarcan y facilitan el proceso 
tecnológico en beneficio de la ciudadanía en general.  

Apoyados en esa Directiva Presidencial, se han presentado unos 
acompañamientos por parte del Ministerio que apoyan a las entidades para 
avanzar en el cumplimiento de este manual.  La entidad también ha participado en 
los cursos “Prepárese 2012”, cursos interactivos de cero papel y ciberseguridad , y 
acompañamientos por parte de la firma Colnodo para temas de usabilidad, 
accesibilidad y Participación Ciudadana, con estas capacitaciones se busca 
generar las mejores prácticas, para dar cumplimiento a las exigencias del Manual 
3.1. 

Con relación  al tema de Ciudadanía Digital, otro tema que maneja el Ministerio de 
Comunicaciones la entidad ha acompañado en la certificación de 199 personas del 
personal que conforma la Planta y Comisión de la Entidad. Estas certificaciones 
buscan legitimar las competencias tecnológicas de cada uno de los participantes, 
logrando que el 100% de los funcionarios participantes, obtengan las 
competencias mínimas tecnológicas.  

 

10. INFORME SOBRE PETICIONES QUEJAS RECLAMOS SUGERENCIAS Y 
CONSULTAS  

A continuación se presenta la Información consolidada acerca de las Peticiones, 
Quejas, Reclamos, Sugerencias y Consultas manifestadas por los usuarios o 
ciudadanía en general en la vigencia 2012. 
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Frente a las quejas manifestadas a través de los diferentes canales, han sido de 
conocimiento por pate de la Oficina de Control Interno Disciplinarios y a todas y 
cada una de ellas se les ha dado trámite y respuesta correspondiente. 
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Los Reclamos en su gran mayoría corresponden a los descuentos realizados por 
nómina a codeudores a causa de créditos otorgados a través de convenios con 
Entidades bancarias. De la entidad no depende dar solución a estas 
reclamaciones, tan solo es potestad del usuario reclamar ante las entidades 
bancarias con quien se suscribió el convenio, con el fin de realizar las 
modificaciones correspondientes.  
 
 

 
Sin embargo a través de comunicaciones generadas por los medios diferentes 
medios que posee la Agencia Logística, se informó a los usuarios yo ciudadanía el 
procedimiento de los convenios suscritos de la Agencia con entidades financieras 
para establecer el descuento de los créditos por nómina para las Fuerzas Militares 
y Sector Defensa. 

 
 
 
 
 



                                       
                                   
                                   MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL 

AGENCIA LOGÍSTICA DE LAS FUERZAS MILITARES 
       

                                                                             
 

 
 

“La unión de nuestras Fuerzas” 

 

 
Sede Principal - Carrera 50 No.18-92 
Bogotá, D.C., Colombia  
PBX (1) 594 64 50 - 3212133688 
Línea Gratuita Nacional 018000910822 
www.agencialogistica.gov.co 

 

 

A la fecha, el 100% de las unidades de servicio como Comedores de Tropa y 
Servitiendas cuentan con Buzones de Sugerencias, lo que le permite a la entidad 
conocer la percepción de los usuarios, frente a la prestación de los servicios. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Las sugerencias más reiterativas en este 
tema tienen que ver con el cambio de 
menú y aumento de porción. Frente a 
estos temas reiterativos,  se realiza el 
envío de dichas sugerencias a las 
Unidades Militares, para tenerlas en 
cuenta a la hora de elaborar el menú 
trimestral, y manifestar la insatisfacción de 
los soldados frente a las porciones 
suministradas.  
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A través de los Buzones de Sugerencias también se conoce la percepción positiva 
de la prestación de los servicios, en los diferentes procedimientos adelantados por 
la entidad. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Las sugerencias más reiterativas en las 
Servitiendas tienen que ver con la 
variedad en el surtido, razón por la cual se 
levantó una acción de mejora con el fin de 
mitigar esta debilidad.  
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Como parte de la estrategia de 
acercamiento de la entidad hacia los 
usuarios, se realiza el lanzamiento oficial 
de la Campaña “Sistema Nacional de 
Atención e Información al Ciudadano” 
con la cual se dan a conocer todos los 
canales tanto físicos como tecnológicos 
que ofrece la entidad con el fin de 
mejorar la comunicación, permitiendo 
manifestar todo tipo de solicitud, queja, 
reclamo, sugerencia, consulta además 
de recibir asesoramiento por parte de 
personal calificado. 
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El Coronel de Infantería de Marina (r) William Ariel Ruiz Meza, Jefe de Protección 
de Patrimonio, realizará una breve descripción del procedimiento acerca de los 
intentos de estafas de organizaciones criminales a terceros, uno de los mayores 
requerimientos o manifestaciones a través del Centro de Atención Telefónico y 
correo electrónico. 
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La gran labor de prevención que adelanta la Agencia Logística a través de las 
cámaras de comercio, a través de diferentes gremios económicos como 
FENALCO, ACOPI y demás que hay en el país, se ha lanzado una gran difusión 
de prevención y alerta a todos los empresarios y comerciantes con el fin de que 
cuando reciban una invitación a contratar con la Agencia Logística adopten las 
medidas necesarias, contacten a la Agencia Logística a través de los canales 
anteriormente mencionados por el Grupo de Atención Ciudadana, para validar que 
su negociación realmente se está realizando con la Agencia Logística y no con 
estas organizaciones delincuenciales que están afectando a los empresarios 
colombianos. Se ha evitado con estas campañas el hurto a 195 empresas, 
evitándose la pérdida de más de 25.000 millones de pesos. Las suplantaciones las 
están realizando a nombre de la Agencia Logística de las Fuerzas Militares, de sus 
diferentes regionales, también suplantan a Unidades del   Ejército Nacional  y 
Fuerza Aérea Colombiana, estafando a distinguidas empresas comerciales y 
productoras del país.    Este es el comunicado de prevención y alerta que se ha 
dado a conocer a través del Portal Institucional de la Agencia, enviándose a través 
de correos electrónicos a las diferentes empresas productoras y comercializadoras 
del país, donde se encuentran los teléfonos de los Directores Regionales con 
quienes se puede validar la legalidad de los procesos contractuales, así mismo les 
recuerdo que el Centro de Atención Telefónico está dispuesto a recibir todas  sus 
inquietudes y manejarlas de la manera más oportuna e indicada. 
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11. INFORME FINANCIERO A 30 SEPT 2012 Y PRESUPUESTAL  A 31 OCT 2012 

La Doctora Sofía Espinosa Torres, Directora Financiera, presenta la información 
financiera  correspondiente a la vigencia 2012, como se proyecta en las siguientes 
imágenes: 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Los activos están representados de la siguiente manera:  
 

EFECTIVO: por un valor de $47.688,5 Millones de pesos, es importante mencionar 
que por lo general y dentro de todo el ejercicio contable de la ALFM, se dejan unos 
recursos a final de mes ya que son los dineros que consignan las Fuerzas 
Militares de toda al contratación que efectuamos, dentro de estos recursos los más 
representativos, es la comida de los soldados que asciende entre $35.000 y 
$37.000 millones de pesos. 

  
INVERSIONES: por valor de $112.449 millones de pesos representados única y 
exclusivamente en Títulos de Tesorería TES forzosos, es decir la ALFM solo 
puede invertir con la nación de acuerdo con el Decreto 1525. 
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DEUDORES: por valor de $131.295 millones de pesos, dentro de esta cartera se 
relacionan el tema de contratación Interadministrativa que ejecuta la Agencia con 
las Fuerzas, cartera de créditos de libre inversión, que asciende a $39.000 
millones de pesos y cartera de ciertas ventas  que se hacen diferentes a los 
contratos centralizados de comida y de combustible. 

 
INVENTARIOS: por valor de $34.000 millones de pesos, como reserva 
estratégica, representados en todos los víveres que almacenamos en las 
regionales en las bodegas de los centros de abastecimientos y distribución en todo 
el país, esta reserva estratégica debe suplir las necesidades de abastecimiento 
como mínimo de un mes. 

 
ACTIVOS FIJOS: por valor de $43.118, la Agencia posee en estos activos todos 
sus bienes para el normal funcionamiento que se requieren en la Oficina Principal 
y en las Regionales. 

 
OTROS ACTIVOS: por un valor de $19.839  millones de pesos, lo más 
representativo son las valorizaciones que hemos realizado a todos los bienes 
inmuebles y la adquisición de los software.  

 
Los pasivos  están representados de la siguiente manera: 
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CUENTAS POR PAGAR: Por valor de $241.964 millones de pesos, como cifra 
importante de $190.000 millones de pesos hemos recibido los avances y anticipos 
que nos entregan las Fuerzas y de los recursos que nos da Ecopetrol, 
Hidrocarburos y todas estas entidades con las cuales la ALFM hace convenios. 
Las cuentas por pagar a proveedores son de $20.000 millones de pesos. 

 
OBLIGACIONES LABORALES: Por valor de $2.921 millones de pesos 
correspondientes a la planta de la Agencia Logística.  

 
PASIVOS: Estimados en $31.922 millones de pesos, lo representativo es el pasivo 
pensional que en estos momentos le cuesta a la Agencia Logística y al Estado 
$39.000  millones de pesos, de los cuales ya se han amortizado $ 28.000 millones 
de pesos. 

 
OTROS PASIVOS: Por valor de $8.768 millones de pesos, se contabilizan todos 
los recursos como se mencionaban anteriormente, de los bancos con los cuales 
se tiene convenios para la colocación de créditos que hacen las entidades 
financieras. 

 
Con relación al patrimonio de informa lo siguiente:  
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El superávit representa las valorizaciones que hemos realizado a nuestros bienes 
inmuebles. 
 
 

 
 

 
Los ingresos provienen de las Unidades de negocio de la ALFM, lo representativo 
es la utilidad operacional que con referencia a la vigencia anterior, recuperamos 
esa pérdida que a 30 de septiembre llevábamos, la utilidad operacional por un 
valor de $5.487 millones de pesos muestra el cumplimiento del objetivo de la 
sostenibilidad financiera para la entidad. En el  manejo de las inversiones la ALFM 
ha obtenido $10.700 millones en la colocación de los títulos de tesorería TES para 
una utilidad neta de $ 13.899 millones de pesos. 
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Es importante mencionar que la implementación de este sistema de información, 
ha sido traumático para la entidad, ya que está implementado para empresas que 
gastan y no para empresas que comercializan, es decir, el sistema no posee 
software de manejo de inventarios, no maneja IVA, etc. Sin embargo agradecemos 
al Ministerio de Defensa  por el compromiso y asesoramiento ya que diariamente 
nos comunicamos con ellos, pues son los que mayor conocimiento tienen frente a 
este tema, frente a la parte presupuestal se maneja muy bien, pero la parte 
contable no se ha logrado estabilizarla, esta situación se ha informado a la 
Contaduría General y a los entes de control, pero se manifiesta la intensión de 
seguir formando parte de SIIF Nación II. 

 
 

Con relación al presupuesto para esta vigencia, como se había mencionado se 
asignó $1.009,7 millones de pesos representado en la parte de ingreso así:   
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El rubro presupuestal de venta de bienes y servicios corresponde a las unidades 
de negocio que no son misionales y que por ellas la Agencia Logística recibe 
ciertos recursos. Las operaciones comerciales están en la parte misional, razón 
por la cual es el de mayor apropiación y ejecución, otros ingresos corresponde a 
los que se ha generado efectivamente con los Títulos de Tesorería TES. 
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12. INFORME OFICINA DE CONTROL INTERNO 

A continuación la Doctora Martha Cecilia Polanía Ipuz, Jefe de la Oficina de 
Control interno, expone la información de evaluación independiente de la siguiente 
manera: 

En primera instancia se presenta la evaluación frente al Sistema de Control Interno 
en la Agencia Logística. La metodología para esta evaluación fue la aplicación de 
encuestas en toda la entidad en los diferentes niveles, con el fin de evaluar, como 
esta la entidad frente a los componentes subsistemas y elementos que compone 
nuestro sistema de Control Interno, como observamos en la ayuda, 
encontrándonos e un nivel satisfactorio, sin embargo en la evaluación se han 
identificado debilidades, como la más importante, los sistemas de información, con 
relación a esta debilidad, la entidad ha generado un Plan de Mejoramiento, en este 
momento tenemos un proyecto en etapa de planeación para la implementación de 
una ERP, para fortalecer los sistemas de información que actualmente funcionan 
en la Agencia Logística, fortaleciendo así los procesos en los controles. 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La siguiente información corresponde a la evaluación realizada por parte de la 
Contaduría General de la Nación, en la cual se obtuvo una calificación muy 
homogénea frente a la evaluación de la vigencia anterior, que según los criterios 
de evaluación se encuentra en un nivel adecuado, esta información fue reflejada 
en el Boletín de la Contaduría: 
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A continuación se presenta el resultado que obtuvo la entidad frente a la auditoría 
por parte de la Contraloría General de la República en la vigencia 2011, en la cual, 
desafortunadamente obtuvimos una calificación muy baja de acuerdo a los 
criterios y nueva metodología, más exigente, nos evalúan los componentes que 
observamos a continuación: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Según la evaluación al proceso Gestión Financiera, la Contraloría emite una 
opinión negativa, de acuerdo al análisis y sumado los valores de 
sobrestimaciones, subestimaciones e incertidumbres, relacionados en el informe 
en cuanto a los hallazgos, ascendían a $163.000 millones de pesos. Valor que 
superó el 10% establecido en la metodología.  
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De acuerdo al concepto en la gestión de resultados y a la opinión de estados 
financieros nuestro resultado es de No Fenecimiento. La ALFM venía con 
fenecimiento de cuenta fiscal, desde la misma fusión de los fondos rotatorios, sin 
embargo la entidad hizo un análisis detallado con los líderes de procesos 
relacionados con los hallazgos, manifestando las observaciones que teníamos 
como entidad, se realizó una reunión con el contralor delegado del Sector Defensa 
para la entrega de documentos y revisión del informe, sin embargo la contraloría 
ratifica el informe realizando modificación a un hallazgo que tenía alcance 
disciplinario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Así las cosas, la Agencia Logística formuló un Plan de Mejoramiento como el que 
se muestra continuación a corte 31 de octubre como se muestra a continuación: 
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De acuerdo al seguimiento realizado a 31 de octubre de 2012, de las 563 metas 
se cumplieron 401 en un 100%, lo que nos ubica en un cumplimiento del 98 % y 
con porcentaje de avance del 74%. 165 metas se encuentran en ejecución como 
se muestra en las siguientes imágenes: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frente a las Auditorías Integrales realizadas por parte del Proceso Evaluación 
Independiente, se formulan Planes de Mejoramiento Institucionales por proceso, 
denominados acciones de mejora, como lo mencionaban anteriormente, también 
se generan acciones de mejora por otras fuentes, como es el caso de Peticiones 
Quejas y Reclamos, por autoevaluación de Gestión, Revisión por la Dirección 
entre otras, consolidándolas de la siguiente manera:  
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13. INFORME SOBRE LA GESTIÓN DE LA CONTRATACIÓN 

 

a.) Contratos Interadministrativos  

 

El Administrador Público Nicolás Morales, Director encargado de las funciones de 
la Dirección Apoyo Logístico, presenta las estadísticas de ejecución de los 
contratos interadministrativos.  

 

A corte 30 de septiembre, en cumplimiento de la misión Institucional, se celebran 
contratos interadministrativos con las Fuerzas Militares Ejército, Armada y Fuerza 
Aérea, entidades del sector descentralizado del Ministerio de la Defensa y con las 
entidades del Sector Energético, Minero y Petrolero, que apoyan con sus recursos, 
los proyectos de las Fuerzas Militares.  
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Los contratos de otras entidades se entienden por INVÍAS, Gobernaciones y FONADE. 

 

 

 

La siguiente información se encuentra clasificada por clases de abastecimiento:   
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13 INFORME SOBRE LA GESTIÓN DE LA CONTRATACIÓN 

b.) Contratos Administrativos  

 

El Coronel (r) Jairo Bocanegra de la Torre, Director de Contratos, presenta la 
información relativa a los contratos administrativos: 

Corresponde a: 

SA: Selecciones abreviadas /  CM: Concursos de Mérito / LP: Licitaciones Públicas  

CD: Contratación Directa / MC: Mínima Cuantía. 
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En el presente año se han llevado a cabo 1833 contratos en las modalidades 
anteriormente explicadas. 

 

13 INFORME SOBRE LA GESTIÓN DE LA CONTRATACIÓN 

c.) Contratos Compras Centralizadas BMC, Abastecimientos Clase I  y III, 

Comedores de Tropa 

 

El señor coronel (r) Wladislao Reinoso Marín, Director de la Cadena de 
suministros, informará acerca de la ejecución de los contratos por compra 
centralizada para los abastecimientos clase I ( Víveres Frescos y Secos) Clase III 
(Combustibles Grasas y Lubricantes) y para los Comedores de Tropa .  

 

- Contratos Interadministrativo de Alimentación Ejército Nacional y Armada 
Nacional:  
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La adición a este contrato hace referencia al abastecimiento para los meses de 
enero y febrero de 2013, la cifra de ejecución del contrato es de un 42% por razón 
a que inició en el mes de mayo del 2012 y terminará en febrero del 2013.  

 

 

La anterior gráfica muestra la clasificación de ejecución de este contrato desde su 
inicio a corte del mes de septiembre.  
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La adición a este contrato hace referencia al abastecimiento para los primeros 
meses del año 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

La anterior gráfica muestra la clasificación de ejecución de este contrato desde su 
inicio a corte del mes de septiembre.  
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- Grupo Bolsa de Productos: 

 

A través de la Bolsa Mercantil de Colombia, en la modalidad de contratación 
Selección Abreviada subasta inversa, la Agencia Logística adquiere lo siguiente:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El proceso de compra inicia de acuerdo a las necesidades de los clientes, es decir 
las Regionales de la Agencia, centralizan las necesidades de alimentacion de los 
Batallones o Unidades Navales, analizan las existencias en sus bodegas o centros 
de almacenamiento distribución o servicio y con base a esta información realizan 
la intención de compra a la Dirección Cadena de Suministros, teniendo en cuenta 
los precios del mercado local, el procedimiento para adquirir un bien debe cumplir 
con las características técnicas, realizando por parte de personal calificado un 
riguroso estudio de mercado sin presencia de físicos, sin muestras, enfatizo, 
cumpliendo con las características técnicas y sobre todo, dentro del mercado 
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legal. El ciclo se termina cuando las regionales comprueben el producto entregado 
de acuerdo a lo solicitado. 

Vale mencionar que la modalidad de compra centralizada no significa que 
solamente se realiza con empresas de Bogotá, la bolsa tiene representaciones a 
nivel nacional y cualquier empresa que cumpla con los parámetros y requisitos de 
calidad para ser representado por la Bolsa, puede contratar con al Agencia 
Logística. 

 

- Centro de Abastecimiento y Distribución: 

A continuación se detalla la ubicación, total de bodegas y sus respectivas áreas de 
los Centros de Almacenamiento a nivel nacional  
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La información anterior clasifica las unidades abastecidas y efectivos atendidos 
según la ubicación de las regionales.   
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De acuerdo a los parámetros de calidad y  mitigación de riesgos, la Agencia 
Logística hace una labor muy importante, cumpliendo con todo el tema normativo 
de calidad  ya que nuestro cliente es muy exigente, los soldados tiene que evaluar 
dos variables muy complicadas de conjugar, cantidad y calidad cuando hay que 
tener en cuenta la partida de alimentación asignada por un valor de $7. 500 para 
desayuno, almuerzo, comida y refrigerio, además al analizar el tema de transporte 
y almacenamiento.  Sin embargo con todas esas dificultades logramos satisfacer 
al cliente.  
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A pesar de los indicadores, que muestran un alto grado de satisfacción superando 
en todas las regionales la meta, darles gusto a 60.000 hombres todo el día todos 
los días es muy complicado, pero la Agencia Logística, día a día enfrenta este 
reto,  y mejora sus procedimientos con el fin de logarlo. 

 

- Comedores de Tropa  

 

A continuación se muestra la cobertura de la entidad en todo el país  
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En la siguiente gráfica muestra el mantenimiento requerido por los comedores de 
tropa en cada una de las regionales.  
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En cumplimiento al Decreto 3075 de 1997, a la fecha de han certificado 92 
Comedores de Tropa, la Secretaría de salud los verifica periódicamente.  

 

La siguiente información plasma la cantidad de alimentación suministrada al mes 
de septiembre de 2012, convirtiéndonos así,  prácticamente en la cadena de 
restaurantes más grande del país y haciendo presencia en los sitios más 
complicados a la hora de abastecer nuestros soldados. 
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- Grupo de abastecimiento clase III 

 

La agencia Logística suministra combustible terrestre, aéreo y marítimo a las 
Fuerzas Militares y entidades del Sector Defensa. Esta información está a corte 
del mes de septiembre de 2012. 
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- Grupo Otros Suministros 

 

Se suministra Papelería, Insumos de Oficina y demás, mediante una modalidad 
denominada contrato de proveeduría, centralizando las necesidades de las 
siguientes entidades:  
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14. PROYECTOS DE CONSTRUCCIÓN DE MAYOR IMPACTO EJECUTADOS POR 
LA ENTIDAD. 

El señor Coronel (r) Roberto Angulo Pardo, Director de la Regional Técnica de 
Ingenieros entregará el balance de los proyectos entregados y en desarrollo dela 
presente vigencia.  

 

  

 

 

 

 

 

Frente a los proyectos en desarrollo nos encontramos con un porcentaje de 
avance del 85%. La dificultad en la ejecución de estos proyectos, incide en un 
gran porcentaje en la Información Técnica que se recibe por parte de las Fuerzas 
y el cambio de objeto por parte de nuestros clientes externos. Los proyectos en 
desarrollo son los siguientes: 
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15. NEGOCIOS ESPECIALES Y OTROS SERVICIOS 

 

a.) Negocios especiales  

 

En representación de la Economista Martha Garzón Directora Comercial, la 
coordinadora Rubiela Olivera realizará la presentación de las cuatro unidades de 
negocio:  

- Credi AGLO:  

Credi AGLO es una unidad de servicio de créditos, con recursos propios para el 
personal activo, retirado, pensionado y el personal civil que pertenece a las 
Fuerzas, como también, a las empresas del Grupo Social y Empresarial de la 
Defensa. 

Este servicio tiene una cobertura a nivel nacional, en las regionales que se 
encuentran ubicadas estratégicamente, en la ciudad de Bogotá tenemos un punto 
de atención frente al Club Militar de Oficiales y otro punto en la Escuela de Armas 
y Servicios. Estos créditos se han venido otorgando desde el año 2008 y desde 
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enero del 2010 los hemos trabajado con una tasa de interés del 1% mes vencido. 
Los plazos de financiación que estamos manejando están entre 3 y 72 meses, el 
plazo lo define el cliente de acuerdo a sus necesidades y de acuerdo el monto que 
vaya a solicitar. 
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Teniendo en cuenta que los recursos que utiliza la Agencia Logística para los 
prestamos son del Estado y por la sana recuperación de la cartera, la ALFM a 
partir de este año está utilizando una herramienta que es la consulta en las 
centrales de información financiera, con el fin de saber el nivel de endeudamiento 
que poseen nuestros clientes y garantizar que si no pudiera ingresa el descuento 
por nómina el usuario posea recursos para pagar la cuota por ventanilla.  

 

- Servitiendas AGLO:  
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A continuación se indica la ubicación de los supermercados en todo el territorio 
nacional:  
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Con el ánimo de seguir creciendo y generar más opciones a nuestros usuarios se 
inició una nueva línea de créditos, denominada Pasajes Aglo, esta liínea de 
servicios permite comprar tiquetes, Planes todo incluido a nivel nacional e 
internacional. Estos pasajes pueden ser adquiridos a través de crédito, tarjeta de 
crédito o tarjeta débito. 
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- Transporte AGLO: 
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- Buceo  AGLO: 
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15    NEGOCIOS ESPECIALES Y OTROS SERVICIOS 

 

b.) Grupo Agroindustrial 

 

El Ingeniero Industrial Carlos Elián Ligarreto Avendaño, Coordinador  del Grupo 
Agroindustrial presentará la información relativa a Raciones de Campaña, Grupo 
Agroindustrial y Procesadora de Café. 

 

- RACIONES DE CAMPAÑA: 

 

Esta unidad de negocios tiene a cargo el ensamble de toda la línea de producción 
de 10 menú que se entregan a las tropas del Ejército, Armada y Fuerza Aérea y 
Policía Nacional, a continuación se muestra el comparativo de producción y de 
utilidad operacional desde la vigencia 2008. 
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Cabe mencionar que los procesos es auditado de principio a fin con el 
acompañamiento de la subdirección de Normas Técnicas del Ministerio de 
Defensa y un acompañamiento directo de ICONTEC, quien nos certifica el proceso 
de la ración de campaña.  
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- PROCESADORA DE CAFÉ : 

 

Café AGLO es nuestro producto insignia, tradición de hace 58 años tostando café 
excelso tipo exportación, hoy en día contamos con una planta modernizada, con 
tecnología de punta, obedeciendo a lo reglamentado con lo que tiene que ver con 
Buenas Prácticas de Manufactura. La capacidad de planta, contempla producir 
4.000 libras al día en un turno de 8 horas. En este momento estamos gestionando 
aperturas de negocio con clientes potenciales. 
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16. INFORME SOBRE ASUNTOS DISCIPLINARIOS 

 

A continuación la Doctora Fanny Mercedes González Valbuena Jefa Oficina 
Control Interno Disciplinario dará a conocer la información acerca de  los procesos 
disciplinarios y administrativos adelantados por la entidad. 

 

Los asuntos disciplinarios, están en cabeza de la Oficina de Control Interno 
Disciplinario, que se encarga de instruir procesos disciplinarios hasta llevarlos al 
fallo de primera instancia, una vez se suple este fallo, si media un recurso de 
apelación, se envía la investigación al nominador quien resuelve en segunda 
instancia y quien puede revocar la decisión que ha tomado la Oficina de Control 
Interno Disciplinario o confirmar la decisión que allí se toma de acuerdo con las 
pruebas que obren.  

Las Investigaciones disciplinarias nacen de la Agencia Logística; con el fin de 
mitigarlas estamos trabajando en prevención, estamos capacitando y 
sensibilizando a los funcionarios con el fin de crear conciencia de la 
responsabilidad que trae la envestidura del servidor público, donde no solamente 
se debe tener en cuenta el campo disciplinario, sino también se debe tener en 
cuenta las quejas que llegan ya que con una sola conducta se puede trasgredir la 
normatividad disciplinaria, fiscal y penal, por esta razón la Oficina de Control 
Interno Disciplinario se ha dado a la tarea de dar a conocer la normatividad 
aplicable en esta materia, en capacitar a través de diferentes medios, como 
cartillas folletos los que se divulgan por los sistemas de información tecnológicos, 
con el fin de lograr que cada servidor publico tome conciencia de realizar lo que le 
corresponde sin trasgredir la norma, tanto en la Oficina Principal como en las 
regionales. 

Como lo mencionó anteriormente el Grupo de Atención y Orientación Ciudadana, 
la entidad cuenta con diferentes canales de comunicación por los cuales pueden 
hacer llegar su queja sobre los funcionarios públicos que no están cumpliendo con 
la responsabilidad que asumió en el momento de posesionarse en su cargo. 

Las investigaciones disciplinarias también nacen de la Oficina de Control Interno, 
quienes a través de las diferentes auditorias, realizan los informes 
correspondientes acerca de No Conformidades o posibles hallazgos que si 
llegaran a ser de competencia disciplinaria nos los hacen llegar para realizar las 
investigaciones del caso.  

 

A continuación se presentan los casos llevados por Control Interno Disciplinario: 



                                       
                                   
                                   MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL 

AGENCIA LOGÍSTICA DE LAS FUERZAS MILITARES 
       

                                                                             
 

 
 

“La unión de nuestras Fuerzas” 

 

 
Sede Principal - Carrera 50 No.18-92 
Bogotá, D.C., Colombia  
PBX (1) 594 64 50 - 3212133688 
Línea Gratuita Nacional 018000910822 
www.agencialogistica.gov.co 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Los procesos administrativos se llevan a cabo cuando se lesionan los bienes de la 
entidad o se pierden o dañan y la investigación se realiza en cumplimiento de la 
Ley 1476 de 2011, la competencia de las investigaciones administrativas, 
dependiendo de la cuantía son ordenadas por el Director General o por el 
Subdirector General. 

 

 

17. INFORME SOBRE PROCESOS JURÍDICOS Y DE FINCA RAÍZ 

 

La Doctora Martha Eugenia Cortés Baquero, Jefe de la Oficina Asesora Jurídica 
realiza la actuación judicial de la Agencia Logística de las Fuerzas Militares: 

 



                                       
                                   
                                   MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL 

AGENCIA LOGÍSTICA DE LAS FUERZAS MILITARES 
       

                                                                             
 

 
 

“La unión de nuestras Fuerzas” 

 

 
Sede Principal - Carrera 50 No.18-92 
Bogotá, D.C., Colombia  
PBX (1) 594 64 50 - 3212133688 
Línea Gratuita Nacional 018000910822 
www.agencialogistica.gov.co 

 

 

Considera la Dirección General de la Entidad que es importante, que nuestros 
usuarios y la comunidad en general, conozca en qué estado están los procesos de 
la entidad, porque la Entidad en este momento tiene procesos tanto como 
demandante como demandada y frente a estos procesos, la oficina jurídica de la 
entidad, está en capacidad de atenderlos para evitar el daño al Patrimonio y los 
intereses de la Agencia Logística. Siendo así les voy a presentar el resumen de 
los procesos adelantados a través de las siguientes imágenes:  

 

 

 

 

Frente a los procesos administrativos es necesario mencionar que se generan en 
la actividad de la contratación estatal, generalmente cuando las entidades públicas 
celebramos contratos, corremos el riesgo de que los mismos sean incumplidos o 
que frente  a los mismos se presenten situaciones que generan que nuestros 
contratistas o nosotros como contratantes tengamos que acudir a los estrados 
judiciales. 

 

 

A continuación se presentan los procesos de mayores pretensiones que ascienden 
a los $10.100 millones de pesos, con el firme convencimiento que saldremos 
abantes en todos los procesos: 
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Es exigencia del Estado Colombiano en el artículo 90 de la Constitución Política, 
que las entidades públicas que resulten condenadas, emprendan las acciones que 
haya lugar cuando sus comités de Defensa y Conciliación encuentren que los 
servidores públicos incurrieron en acciones u omisiones que puedan catalogarse 
como conductas que atentan contra el Patrimonio del Estado, catalogadas como 
Dolo o como falta grave, en estos dos eventos, la entidad encuentra presuntas 
conductas de tipo penal que generan responsabilidad en aquellos servidores 
públicos, como se muestra en la anterior gráfica. 

 

A través de este subproceso, la Agencia Logística le brinda servicio a las Fuerzas 
en la adquisición de Bienes Inmuebles que requieren, bien sea para el desarrollo 
de obras nuevas o para continuidad de procesos anteriores. A continuación se 
presentan las adquisiciones realizadas en la vigencia 2012 para la construcción de 
Unidades Militares: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En este momento tenemos en gestión de trámite para la adquisición de cinco 
predios con destino al Ejército Nacional, al adquirirlos, la Agencia los titula a 
nombre del Ministerio de Defensa Nacional – Ejército Nacional terminando así la 
intervención de la Agencia Logística, predios que presentamos en la siguiente 
gráfica: 
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18. GESTION ADMINISTRATIVA  

 

 

El coronel (r), Julio Alfonso Tello Ceballos, Director Administrativo, presenta a 
continuación la Información Administrativa de la Entidad:  

 

 

La dirección Administrativa tiene una función de apoyo para la Entidad, ejecutadas 
a través de las siguientes áreas: 
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CONSIDERACIONES ESPECIALES 

- Reubicación de la entidad: Se debe realizar por necesidades institucionales y 

debido a la antigüedad de las instalaciones de la Sede Principal.  

- Estudio Planta Personal: este estudio está prácticamente realizado, requiere un 
trámite de alto nivel con el propósito de que la Planta de personal cumpla con las 
expectativas que requiere la Agencia para seguir cumpliendo la Misión y la Visión 
para la cual fue creada, teniendo en cuenta que las Fuerzas también han 
incrementado su capacidad, por ende la Agencia también requiere incrementar. 

- Contrato N° 026 de 2011 Cooperativa de Trabajo Asociado SIPRO – ALFM: 
este contrato se termina en el mes de Junio del próximo año. En este momento 
con este contrato se desarrollan 1327 cargos de responsabilidad en los asociados, 
personas muy valiosas que se requieren para cumplir la misión, se están 
adelantando gestiones para que las personas vinculadas a través de este  contrato 
de prestación de servicios, logremos mantenerlas en nuestra nómina si es del 
caso. 

- Siniestros: en muchos casos se presentan por terceros, por grupos 
delincuenciales al margen de la Ley, en los dos casos por personas que afectan 
nuestros movimientos y desplazamientos, lo que impide que en algunas ocasiones 
la misión se cumpla en forma oportuna. 
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- GESTION DOCUMENTAL : Principales Logros 

 

-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 IInnssttaallaacciióónn  yy  mmaanntteenniimmiieennttoo  ddee  llaa  eessttaanntteerrííaa  ddee  llooss    aarrcchhiivvooss  cceennttrraalleess    eenn  

llaass    RReeggiioonnaalleess.. 

 AAccttuuaalliizzaacciióónn  TTRRDD  TTaabbllaass  ddee  RReetteenncciióónn  DDooccuummeennttaall  aa  nniivveell  NNaacciioonnaall.. 

 DDiirreeccttiivvaa  CCeerroo  ppaappeell    aa  nniivveell  NNaacciioonnaall,,  ddaannddoo  ccuummpplliimmiieennttoo  aa  llaa  DDiirreeccttiivvaa  

PPrreessiiddeenncciiaall  NNoo..  0044  ddeell  0033  ddee  AAbbrriill  ddee  22001122,,  ““EEffiicciieenncciiaa  AAddmmiinniissttrraattiivvaa  yy  

lliinneeaammiieennttooss  ddee  llaa  PPoollííttiiccaa  CCeerroo  PPaappeell  eenn  llaa  AAddmmiinniissttrraacciióónn  PPúúbblliiccaa””..     
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- TALENTO HUMANO 

A continuación se realiza la descripción del total del personal que laboran a lo 
largo y ancho del país para cumplir con todas las actividades mencionadas 
anteriormente por el Cuerpo Directivo de la entidad:  
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En cuanto a capacitación, hemos ejecutado a 31 de octubre de 2012,  una 
inversión de $51.000 millones de pesos  de la siguiente manera: 
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Frente al tema de Bienestar hemos invertido a fecha 31 de octubre $109 millones 
de pesos, comparativamente al año anterior, se superaron las expectativas donde 
las regionales tuvieron mayor ejecución de actividades de acuerdo a tiempo, 
espacio y recursos asignados como lo evidencia la siguiente gráfica:  
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Actividades de Bienestar Realizadas: 
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- SALUD OCUPACIONAL Y GESTIÓN AMBIENTAL 
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SSIINNIIEESSTTRROOSS  IINNDDEEMMNNIIZZAADDOOSS    AA    NNIIVVEELL  NNAACCIIOONNAALL  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SSIINNIIEESSTTRROOSS    EENN    RREECCLLAAMMAACCIIÓÓNN    NNIIVVEELL  NNAACCIIOONNAALL 
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A continuación se presentan los vehículos que se encuentran en desuso y serán 
rematados por el Banco Popular. 
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19. RETOS PARA EL 2013 

 El coronel (r), Pedro Alonso Acosta Bernal, Director General, presenta a 
continuación los retos proyectados para el 2013: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. INTERVENCION DE LA CIUDADANÍA :  

 

De acuerdo a las diferentes intervenciones de la ciudadanía, a través de los 
formatos que fueron previamente distribuidos, los directivos competentes 
proporcionarán respuesta efectiva a estas manifestaciones.  

A través del foro virtual dispuesto en Portal Institucional,  también hemos recibido 
intervenciones, las cuales daremos respuesta a través de este mismo medio. 

 

PREGUNTA 1:   

¿A QUÉ SE DEBIÓ LA PERDIDA FINANCIERA? 

La Doctora Sofía Espinosa, Directora Financiera da respuesta a la pregunta 
formulada por la audiencia: 
Con relación a la información presentada, la Agencia Logística ha obtenido muy 
buenas utilidades, es tan así que pasamos el 30 de septiembre con una utilidad 
operacional de $5´487 millones de pesos y una utilidad neta $13´900 millones de 
pesos. Si la anterior pregunta iba dirigida hacia el año 2011, en el cual obtuvimos 
una pérdida operacional de -1300 millones de pesos, se debió a que la Dirección 
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General, había cambiado la políticas de operación, y los contratos que se 
celebraban se realizaban a cero costo, eso quiere decir que la entidad no estaba 
recibiendo ingresos por la contratación. 

 

PREGUNTA 2: 

¿QUÉ ACCIONES ESTÁN TOMANDO PARA INCREMENTAR LAS VENTAS EN LOS 
ALMACENES, YA QUE LA  PUBLICIDAD ES NULA? 

Como se comentó en la presentación anteriormente expuesta, la Agencia 
Logística cuenta con 23 supermercados y dos salas de exhibición, ubicados en las 
Unidades Militares en todo el territorio nacional, siempre estamos en constante 
volanteo en casas fiscales y en Unidades militares donde tenemos estos puntos 
de venta, también se deben señalar algunos factores que no han permitido 
extender las campañas publicitarias para alcanzar mayor cobertura e impacto, uno 
de ellos es que el Estatuto Anticorrupción el cual ordena que el presupuesto 
publicitario se debía reducir en un 30 % , razón por la cual la cobertura publicitaria 
ha venido disminuyendo, como alternativa estamos utilizando diferentes canales 
de comunicación como la emisora del Ejército y pautas en las revistas del Ejército 
y la Fuerza Aérea, como también la participación en los diferentes eventos 
programados por las Fuerzas militares y la ALFM, destacándose Expodefensa. El 
sistema de gestión de calidad de la entidad en su medición de satisfacción al 
cliente elabora encuestas, las cuales nos permiten conocer los gustos y deseos de 
nuestros clientes arrojando un porcentaje de nivel de satisfacción por encima del 
90%. 

 

PREGUNTA 3:  

¿CUÁL HA SIDO EL ROL DE CONTROL INTERNO EN EL SEGUIMIENTO A LA 
CONTRATACIÓN PÚBLICA ADMINISTRATIVA DE LA ENTIDAD? 

La Doctora Martha Cecilia Polanía, Jefe de la Oficina de Control Interno responde 
la anterior intervención:  

En cumplimiento al rol que tiene la Oficina de Control Interno de  Evaluación 
Independiente, en el Plan de Acción de cada vigencia se programan las Auditorías 
Integrales, al proceso de Gestión Contractual y al subproceso Selección Abreviada 
de Productos en la Vigencia 2012, les hicimos una Auditoría Integral, 
verificaciones puntuales en las regionales y producto de ello se formularon las 
acciones de mejora, de igual forma  también participamos en las diferentes etapas 
en el rol de acompañamiento que nos corresponde en las Unidades Asesoras y en 
los cierres de los procesos, en las unidades asesoras aunque no tenemos voto, se 
hacen las recomendaciones correspondientes a la Dirección de Contratos, la 
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Dirección de Apoyo Logístico, a la Dirección de Cadena de Suministros en lo que 
hace referencia a la selección abreviada Bolsa de Producto, básicamente es como 
la Oficina de Control Interno hace su seguimiento. También contamos con una 
actividad de seguimiento a los Planes de Mejoramiento y presentamos  a los 
líderes de procesos los informes mensuales y trimestrales del estado del plan de 
mejoramiento Contraloría y de las acciones de mejora y de las mismas que se han 
generado al interior de los procesos. 

 

PREGUNTA 4:  

¿CUANTAS QUEJAS SE HAN PRESENTADO Y CUAL HA SIDO SU RESULTADO O 
TRÁMITE? 

De acuerdo a la información presentada por el Grupo de Atención y Orientación 
Ciudadana, en la vigencia 2012 se han radicado 12 quejas que tratan sobre las 
manifestaciones de los usuarios acerca del desempeño de los funcionarios de la 
entidad, la Oficina de Control Interno Disciplinario ha tramitado todas y cada una 
de ellas. “Sobre las cuales, aquellas en donde los quejosos se han ratificado y han 
aportado pruebas, la oficina de control interno disciplinario ha realizado la apertura 
de la investigación. 
 

PREGUNTA 5: 

DE ACUERDO A LOS RESULTADOS DE AUDITORIA DE LA CONTRALORÍA DEL 
2011, DE LA AGENCIA LOGÍSTICA DEL NO FENECIMIENTO, CÓMO AFECTA ESTE 
RESULTADO A LAS FUERZAS Y A LOS DIFERENTES CONTRATOS 
INTERADMINISTRATIVOS? 

 
Responde la Doctora Martha Cecilia Polanía, Jefe de la Oficina de Control Interno: 

 De acuerdo al resultado y teniendo en cuenta los hallazgos, ninguno enuncia que 
hubo un  uso inadecuado de los recursos, en este sentido no afecta a las Fuerzas 
Militares, ni afecta la ejecución de  los contratos Interadministrativos, este No 
Fenecimiento afecta la Imagen Institucional de la Agencia Logística, también 
afectaría en el resultado de la evaluación que hace la Corporación Transparencia 
por Colombia, porque es uno de los factores que evalúa, pero en si a los Fuerzas 
y a los Contratos Interadministrativos no los afecta. 

 

PREGUNTA 6:  

¿QUÉ ACCIONES SE VAN A TOMAR PARA NO VOLVER A TENER OTRO NO 
FENECIMIENTO EN VISTA, UNA VEZ SE OBTENGA TRES NO FENECIMIENTOS 
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REITERATIVOS, ACARREANDO LA INTERVENCIÓN DE ENTE DE  CONTROL A LA 
ENTIDAD? 

Responde la Doctora Martha Cecilia Polanía, Jefe de la Oficina de Control Interno: 

Una vez se obtuvo el resultado los líderes de proceso, Formularon sus Planes de 
Mejoramiento,  donde lo más significativo, se enfocó en fortalecer las actividades 
de control en cuanto a los software de Control de Inventarios, se ha implementado 
una nueva herramienta vitualla electrónica que nos permite fortalecer el Control de 
los Inventarios de los Comedores de Tropa, que es una debilidad que fue de gran 
impacto en nuestro resultado de la Contraloría, y también se han fortalecido, el 
tema de los cruces de Información, que deben hacer todos los procesos 
responsables de generar información a la Dirección Financiera, para evitar que de 
alguna manera tengamos coherencia en la información que tenemos reflejada en 
nuestros estados financieros y las suministrada por los procesos a las comisiones 
auditoras, que fue de las razones que afectaron el No Fenecimiento. 

 
PREGUNTA 7: 
 

JAIME  BARRERA HOYOS: FELICITACIONES POR LA CERTIFICACIÓN  Y 
RENOVACIÓN DE CERTIFICACIÓN EN LA NORMA ISO 9001 NTC. TENIENDO EN 
CUENTA EL IMPACTO AMBIENTAL QUE SE GENERA POR PARTE DE LA 
POBLACIÓN ATENDIDA, ¿TIENEN PROYECTADO CERTIFICARSE EN NORMA ISO 
9014. SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL?  

 
Responde el Doctor Gabriel de la Cuesta Mora, Jefe de la Oficina Asesora de 
Planeación: 

 
La respuesta es sí, precisamente dentro de los retos de 2013, que expuso el señor 
Director General, tenemos como reto para el 2014 la certificación en la Norma ISO 
14001, Procesos de Producción de café, raciones de campaña, lo que tiene que 
ver directamente con la parte ambiental, es más este objetivo se había fijado para 
este año, pero ante la expectativa de desplazar la sede, por necesidades 
institucionales, y que estos procesos están actualmente ubicados en la Localidad 
de Puente Aranda, se reubicarán físicamente, en un parque Industrial por la 
avenida 80 salida hacia Cota,  y de acuerdo a recomendaciones de ICONTEC, no 
es pertinente, hacer un proceso de certificación ambiental sobre estos procesos 
porque hay que tener en cuenta la ubicación física donde se desarrolla. Una vez 
tengamos la sede definitiva y dichos procesos estén ubicados, se procederá a 
iniciar con el tema de la certificación ambiental, en esos 2 subprocesos que 
consideramos prioritarios. 
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PREGUNTA 8:  

POR QUÉ EL SEÑOR CORONEL (R) JEFE DE SUMINISTROS DE LA AGENCIA 
LOGÍSTICA DE LAS FUERZAS MILITARES, HABLA SOBRE PARÁMETROS DE 
CALIDAD, SI SE TIENE EN CUENTA LA ALIMENTACIÓN SUMINISTRADA EN LOS 
COMEDORES DE TROPA NO ES DE CALIDAD, ADEMÁS PORQUE LA 
ALIMENTACIÓN (VÍVERES) EN LAS REGIONALES, MUCHOS PRODUCTOS SON A 
MAYOR VALOR, EN COMPARATIVO AL VALOR DEL COMERCIO REGIONAL. 

 

Responde el Señor Coronel (r) Wladislao Reinoso Marín, Director de Cadena de 
Suministros. 

La parte de calidad, como toda legislación en Colombia o en cualquier país, es 
obligatoria, y la Agencia Logística como cumplidora de la Ley, lo realiza de la 
mejor manera, esto no está exento de dificultades de temas presupuestales, como 
lo mencioné en la exposición, les hablé de las dificultades de mantenimiento las 
cuales tienen costo, también se mencionó sobre la partida de alimentación, 
exactamente tenemos 2 tipos de partida, una de $7.511 con la cual se debe cubrir 
desayuno, almuerzo y comida, debe haber coherencia, ya que a los soldados a los 
que se sacrifican por la patria, la Agencia quisiera enviarles lo que ellos desean en 
el momento en que lo necesita, pero el tema presupuestal nos lo impide, con la 
partida presupuestal que nos asignan, no podemos comprar productos de marca 
reconocida, nos es imposible darle gusto a los requerimiento de marca, así mismo 
la Agencia Logística realiza sus compras en cumplimiento a la ley 80 y sus 
decretos reglamentarios. Frente al temas de los precios de los víveres frescos se 
autorizó la compra a nivel regional, procurando el mejor precio con base a una 
ficha técnica, todas las quejas que nos llegan las consideramos y las 
investigamos,  igualmente hemos exhortado a nuestros clientes, las Fuerzas 
Militares, ayúdenos en el control de la calidad, designando a personal militar para 
verificar el cumplimiento de los requisitos del producto de acuerdo a la ficha 
técnica, con el fin de ser devuelto en caso de generar insatisfacción o no 
cumplimientos a las especificaciones. Dentro de esas dificultades procuramos 
darle al soldado la máxima calidad. Una anécdota que vale la pena mencionar, la 
ficha técnica para las porciones de pollo según la Tabla de Distribución de 
porciones de las Fuerzas Militares debe ser 125 gramos por hombre, y un 
inspector muy acucioso dijo “esta  presa contenía 127 gramos, no sirve”, otro más 
acucioso dijo: esta presa tiene 123.4 gramos no me sirve, devuélvanla” entonces 
fuimos a hablar con la empresa distribuidora avícola y comentaron que era 
imposible producir 2000 perniles de 127 gramos exactos, al ser víveres 
perecederos, por factores como deshidratación, disminuyen el peso de las 
porciones, se ha contemplado la idea de pesar las porciones con preformados, 
para generar el gramaje exacto con maquinaria especial, pero lamentablemente 
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nuestra cultura no permite esas opciones, ya que el soldado prefiere la mojarra a 
una porción preformada de pescado. 

Una visita efectuada a una de las cadenas de almacenes más grande de 
Colombia, donde ofrecen el servicio de distribución de alimentos, asistieron 
alrededor de 15 funcionarios con el fin de conocer los todos los procesos frente a 
la manera en la cual realizaba su labor, se identificó que el pan que distribuyen, 
ellos no lo producen, lo compran a terceros. Igualmente se identificó que la planta 
de esta cadena de almacenes cuenta con laboratorios, hornos, cadenas de fríos  y 
más elementos de tecnología que proyectan calidad, por ende el presupuesto 
asignado es mayor, y por cada plato listo no pueden dejar de cobrar menos de 
$12.000.  

Al mencionarle que la Agencia Logística alimenta a los soldados de las Fuerzas 
Militares con $5.400 día,  nos solicitó invitarlo para conocer el proceso. 

La calidad y cantidad, son directamente proporcionales al valor de lo que se paga 
por ello. En consecuencia, mientras no se logre que por parte del Estado se 
incremente el valor de la partida, es prácticamente imposible que se mejore en 
cantidad y calidad, para la alimentación de la tropa.  

 
PREGUNTA 9: 
  

¿CUÁNTO PERSONAL ACTIVO HAY EN LA ENTIDAD, QUÉ BENEFICIO TIENE 
ESTO? 

 
Responde el Coronel (r) Julio Alfonso Tello Ceballos, Director Administrativo: 

 
Como se mencionó anteriormente en la presentación de la Dirección 
Administrativa, el total de personal activo es de 16 oficiales, 24 suboficiales 22 
civiles, del Ejército hay 8 oficiales, 13 suboficiales, 11 civiles, de Armada hay 7 
oficiales, 11 suboficiales, 10 civiles, de la Fuerza Aérea hay un Oficial y 1 civil. 
Es importante destacar que el tema de tener personal militar en servicio activo al 
servicio de la Agencia Logística es muy importante porque el personal que se 
desempeña en todas y cada una de las áreas nuestras, empezando por el nivel 
directivo en las regionales  regional del Ejército y de la Armada Nacional y el 
personal de suboficiales y civiles que se encuentran en las áreas de gran 
responsabilidad, no solo en la ciudad de Bogotá, sino a lo largo y ancho del país, 
en primera instancia ellos se dan cuenta la manera en la que se desarrollan los 
procesos y subprocesos de la entidad, para darle apoyo a los soldados, pues es 
un tema que en algún instante no es sencillo y el conocer la forma en como se 
desarrollan estas áreas, conlleva para que el día de mañana estas mismas 
personas que van escalando posiciones apoyen la gestión de la misma entidad, 
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como es el caso de la alimentacion que menciono el señor Coronel Reinoso. El 
otro punto es que las personas no saben el esfuerzo que la Agencia hace para 
poder cumplir su misión, nosotros no recibimos presupuesto del Estado, nosotros 
producimos nuestro propio presupuesto y con base en nuestros propios recursos 
nos sostenemos, de forma tal que los recursos que reciben o reconocimiento que 
se entrega al personal que labora en  la Agencia Logística, que en algunos casos 
se llama compensación para los asociados y sueldo para el resto del personal es 
producido por la misma Agencia Logística.  
La Agencia Logística de las Fuerzas Militares es de las Fuerzas Militares, la cual 
cuenta una serie de parámetros, funciones, aspectos de tipo estratégico que están 
en concordancia con las actividades estratégicas operacionales y tácticas que 
cumplen las Fuerzas, a la Agencia Logística la dirige un Consejo Directivo a 
quienes se debe rendir cuentas de manera periódica. 

 
El señor Coronel Camacho, Subdirector General complementa la anterior 
respuesta de la siguiente manera:  

 
En términos un poco más aterrizados, los Oficiales del Servicio Activo, son 
absolutamente indispensables en el Rol que cumple la Agencia Logística por tres 
consideraciones:  

La primera de ellas por identidad: nadie entiende como el Militar del Servicio 
Activo  lo que otros Militares en Servicio Activo están requiriendo y con la urgencia 
que lo están haciendo, esta nación se ha dado a la Lucha intensiva porque 
nuestros servidores públicos civiles evadan el Servicio Militar y muchos simplifican 
las decisiones que se toman desde un escritorio, sin conocer el país, sin haberlo 
caminado, sin haberlo vivido, y tomar decisiones en oficinas en Bogotá y con 20 
escoltas en la puerta, ahí es donde el militar está viviendo las penurias de los 
hombres en batalla, de cualquier Fuerza, Ejército, Armada, Fuerza Aérea, 
inclusive Policía Nacional. 

Lo segundo es como todas las profesiones hay una jerga común, los médicos se 
entienden entre médicos, los soldados nos entendemos entre soldado, pero una 
persona que nunca haya servido bajo banderas, nunca halla sentido el uniforme, 
no lo entiende, porque para ellos los fríos números y frases como se puede o no 
se puede, son suficientes. 

La tercera consideración es por aspectos de Seguridad, el desempeño de las 
regionales de la Agencia Logística implica el conocimiento de los movimientos de 
tropas, cuándo entran, cuándo salen dónde están a dónde hay que llegar con el 
abastecimiento y cuánta gente compone una unidad. 

          



                                       
                                   
                                   MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL 

AGENCIA LOGÍSTICA DE LAS FUERZAS MILITARES 
       

                                                                             
 

 
 

“La unión de nuestras Fuerzas” 

 

 
Sede Principal - Carrera 50 No.18-92 
Bogotá, D.C., Colombia  
PBX (1) 594 64 50 - 3212133688 
Línea Gratuita Nacional 018000910822 
www.agencialogistica.gov.co 

 

 

Por último, es muchísimo más sencillo que un Militar se mueva en las Unidades 
Militares para lograr los contacto,  la información y diligencia de conocimiento  que 
una persona civil. Desde el punto de vista económico, hay muchos militares que 
siguen recibiendo su salario del Ministerio de Defensa, y no con cargo a los 
escasos recursos de la Agencia Logística. 

 

PREGUNTA 9: Esta pregunta fue allegada a través del Foro Institucional:  

RESTREPO LEYTON EDWIN: MI OPINIÓN ES QUE DEBERÍAN EFECTUAR 
PRESTAMOS DE MAYOR CANTIDAD, PUESTO QUE SUS INTERESES SON BAJOS, 
ESTO LO DIGO POR QUE A NOSOTROS LOS MILITARES NOS TOCA REALIZAR 
PRESTAMOS EN ENTIDADES BANCARIAS CON TASAS DE INTERÉS EXECIVAS 
PARA ADQUIRIR DIGAMOS CARRO O VIVIENDA, DEBERIAN QUITARLES LA GANA 
A LOS BANCOS Y CRECER MUCHO MAS EN BENEFICIO DE NOSOTROS. 
GRACIAS. 

Responde la Coordinadora de Créditos, Rubiela Olivera: 
 

Teniendo en cuenta que los recursos para la colocación de los créditos son del 
estado, la entidad debe procurar su sana recuperación, para ello cuenta con 
políticas internas que permiten proteger estos recursos beneficiando a un gran 
número de usuarios de las Fuerzas Militares y Sector Defensa. 

Así mismo la entidad ofrece créditos  de libre inversión y bienes y servicios con 
bajas tasas de interés y no  cuenta con la infraestructura ni los recursos 
suficientes para otorgar créditos de vivienda o vehículo;  puesto que su misión 
principal es el apoyo y abastecimiento a las tropas. 

 

PREGUNTA 10: Esta pregunta fue allegada a través del Foro Institucional:  

HELBERT TORRES TUNJACIPA: ME GUSTARÍA QUE A NOSOTROS LOS 
SOLDADOS REGULARES PENSIONADOS NOS TUVIERAN MAS EN CUENTA PARA 
LOS BENEFICIOS DE CAJAS DE COMPENSACIÓN INGRESOS A LOS CLUB 
MILITARES Y COMO MENCIONABA EL CAVO EN SU COMENTARIO GENERAR 
PRESTAMOS CON BAJOS INTERESES Y QUE NO NOS TOQUE BUSCAR BANCOS 
DONDE SE PAGEN MAS INTERESES QUE EL MISMO PRÉSTAMO Y QUE EL 
SUELDO SEA NIVELADO Y ASI MISMO NOS TENGAN EN CUENTA PARA LAS 
ACTIVIDADES QUE LES REALICEN A LOS HIJOS DE MILITARES Y FAMILIARES. 

Responde la Coordinadora de Créditos, Rubiela Olivera: 

En cuanto a otorgar créditos con bajas tasas de interés, la Agencia Logística 
desde abril de 2008, cuenta con este servicio para todo el personal que integra 
las Fuerzas Militares y el Sector Defensa. Desde diciembre de 2010 se mantiene 
la tasa del 1% Mensual Vigente.  
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Así mismo frente a las inquietudes de las cajas de compensación, ingreso a 
clubes, nivelación de sueldos y actividades de bienestar para la familia, 
lamentamos informarle que la entidad no tiene injerencia en estos temas.  

PREGUNTA 11: Esta pregunta fue allegada a través del Foro Institucional:  

TE (R) WALTER SOLAN RIOS: BUENOS DÍAS, NO SÉ POR QUE RAZÓN SI UNO YA 
TIENE UN CREDITO CON LA AGENCIA LOGÍSTICA, SI DESEO SOLICITAR OTRO 
CRÉDITO TENGAN QUE PEDIRLE FIADOR PORQUE SOY TENIENTE, DE IGUAL 
MANERA LO DESCUENTAN POR NOMINA, Y NO AFECTA DE NINGUNA MANERA, 
EL CRÉDITO ANTERIOR LO ÚNICO QUE SE HACE ES REFINANCIARO. 

Responde la Coordinadora de Créditos, Rubiela Olivera: 

Dando aplicación a las políticas internas de la entidad, de acuerdo al tiempo de 
servicio, grado y capacidad de endeudamiento se establecieron ciertos montos sin 
codeudor. En su caso se le solicitó  codeudor debido a que el monto total a 
financiar superaba el que está establecido sin codeudor. De igual forma es de 
aclarar que aunque el crédito es por libranza para descuento por nomina,  la 
entidad no tiene la certeza de que opere el descuento para el mes programado, 
debido a que en algunos casos el usuario adquiere otros compromisos que 
afectan su capacidad de pago, como también operan embargos posteriores  a la 
aprobación del crédito. 

 

PREGUNTA 12: Esta pregunta fue allegada a través del Foro Institucional: 

Aclarar la calificación de la auditoria vigencia 2011 de la Contraloría General de la 
Republica que en su informe conceptúa que la gestión y resultados es 
desfavorable y que el control financiero la opinión es negativa y que no fenecen la 
cuenta por la vigencia fiscal 2011. 

Este tema fue desarrollado en la presentación de la Oficina de Control Interno, por 
parte de la Doctora Martha Cecilia Polanía Ipuz.  

 

21. EVALUACIÓN DE LA AUDIENCIA  

A continuación la Doctora Martha Polanía Ipuz, Jefe de la Oficina de Control 
Interno, realiza su intervención haciendo la evaluación de la Quinta Audiencia 
pública de Rendición de Cuentas así: 

En cuanto a este evento, manifestamos que es una parte de la rendición de 
cuentas permanente que debe realizar la Agencia Logística de las Fuerzas 
Militares, tal y como lo describe el Documento CONPES 3654 de 2010 y a la Ley 
489, teniendo en cuenta esos criterios, la Dirección General estructura la 
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presentación en conjunto con su todo su equipo de trabajo acerca de la 
información a rendir para nuestros clientes. Esperamos que esta información haya 
sido completa y suficiente, para evaluar este evento hemos diseñado una 
encuesta que fue entregada al inicio de este evento, solicito el favor de 
diligenciarla con el fin de mejorar mejoras en esta actividad por parte de la 
Agencia Logística, esta evaluación la tabularemos y la publicaremos en el Portal 
Institucional, Modulo Control Rendición de Cuentas, esperamos que hayan 
obtenido una información completa acerca de la gestión que ha adelantado la 
Agencia Logística en cuanto al uso de los recursos asignados como entidad 
pública y por último agradecerles su participación a esta actividad. 

 

22. CIERRE DE LA AUDIENCIA  

El doctor Gabriel de la Cuesta Mora, agradece a la audiencia y hace la última 
intervención: 

Agradecemos a la audiencia y ciudadanía en general, la participación, el tiempo y 
paciencia, esperamos que nos puedan acompañar en un futuro en los diferentes 
escenarios que propenda la entidad para Rendir Cuentas. Muchas Gracias 

 

Siendo las 12:00 se da por terminada la Audiencia Pública de Rendición de 
Cuentas. 

 

Anexos: 

 

- Listado de asistencia.  

 

- Seis (6)  formularios de preguntas. 

 

- Un (1) Video, en la cual se encuentra la filmación de la Audiencia Pública de 
Rendición de Cuentas. 

 

 

 A continuación firman los que en el Acta intervienen: 
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  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Coronel (r)  
  PEDRO ALONSO ACOSTA BERNAL 
  Director General  
 
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Coronel  

CARLOS ERNESTO CAMACHO DÍAZ 
Subdirector General 

 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Economista  
  GABRIEL DE LA CUESTA MORA  
  Jefe Oficina Asesora de Planeación  
 
 
 
 
   
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Abogada  
  MARTHA EUGENIA CORTÉS BAQUERO 
  Jefe Oficina Asesora Jurídica  
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  (ORIGINAL FIRMADO)  

Contadora Pública  
  MARTHA CECILIA POLANÍA IPUZ 
  Jefe Oficina Control Interno  
 
 
 
 
 

 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Abogada  
  FANNY MERCEDES GONZÁLEZ VALBUENA  
  Jefe Oficina Control Interno Disciplinario 
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Capitán de Fragata  
  GLADYS ELENA MEDINA OCHOA  
  Jefe Oficina de Tecnología 
 
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Coronel (r)  

WLADISLAO REINOSO MARÍN  
Director Cadena de Suministros 
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  (ORIGINAL FIRMADO)  

Coronel (r) 
  JULIO ALFONSO TELLO CEBALLOS 
  Director Administrativo  
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Coronel (r) 
ROBERTO ANGULO PARDO  

  Director Regional Técnica de Ingenieros 
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Coronel (r ) 
  JAIRO BOCANEGRA DE LA TORRE 
  Director de Contratación  
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  CIM (r)  
  WILLIAM ARIEL RUIZ MESA     
  Jefe de Protección de Patrimonio 
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(ORIGINAL FIRMADO)  
Economista  

  MARTHA VICTORIA GARZÓN  
  Directora Comercial  
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Contadora  
  SOFÍA ESPINOSA TORRES  
  Directora Financiera  
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Administrador Público 
  NICOLÁS MORALES  BERMÚDEZ    

Director Apoyo Logístico (e)   
 
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Administradora de Empresas 
  RUBIELA OLIVERA MORALES    
  Coordinadora Grupo Créditos 
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  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Ingeniero 
  MIGUEL MAURICIO ROA GUTIÉRREZ   
  Oficina Asesora de Planeación  

Sistema de Gestión de Calidad  
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  
  Ingeniero 
  CARLOS ELIAN LIGARRETO AVENDAÑO    
  Coordinador Grupo Agroindustrial  
 
 
 
 
 
  (ORIGINAL FIRMADO)  

Profesional 
  LAURA RAQUEL SEGURA ARIAS     
  Líder atención y Orientación Ciudadana  
 
 
 
 
 
 


